

DE HISPANOAMÉRICA

BIBLIOTECAS DE MÉXICO

La Secretaría de Educación Pública de México tiene un departamento de bibliotecas cuyas actividades se extienden por toda la nación.

Este departamento se encarga de la creación, engrandecimiento, organización y administración de las bibliotecas.

Las particulares o aquellas que pertenecen a escuelas, instituciones o ministerios no dependen del departamento de bibliotecas.

Hay actualmente 375 bibliotecas que están clasificadas en la forma siguiente: bibliotecas generales que contienen libros sobre los más variados asuntos para uso del público y de los estudiantes universitarios; bibliotecas escolares establecidas en los establecimientos docentes, con obras de carácter general y pedagógico; bibliotecas especiales sobre materias determinadas para uso de investigadores y estudiantes de dichos asuntos; y bibliotecas populares, con colecciones de libros escritos para la mentalidad del público no muy culto y de los alumnos de las escuelas primarias y secundarias.

Recientemente la Secretaría de Educación Pública fundó en la capital una biblioteca pedagógica, instalada en el edificio de la propia Secretaría, que está bien surtida de libros, folletos y revistas que tratan sobre educación o asuntos conexos.

La Biblioteca Nacional de la ciudad de México está abierta al público todos los días de nuevo de la mañana a nueve de la noche. Para dar mayor servicio al crecido número de lectores que asiste, se han establecido dos turnos de empleados. La Biblioteca no permite al público el libre acceso a los estantes, y los libros se obtienen por medio de boletines. En la sección infantil, sin embargo, todo está al alcance de los lectores, siendo éstos, naturalmente, vigilados por los empleados oficiales.

La Biblioteca Nacional tiene catálogos en forma de libros, arreglados de acuerdo con las principales divisiones de las Artes y Ciencias, que se hicieron hace algunos años. Se comenzó hace tiempo un catálogo de tarjetas para completar la obra de clasificación, habiéndose hecho más de ciento cincuenta mil tarjetas, en su mayoría de autores y de materias. Estos catálogos, muy útiles para los lectores, tienen la ayuda de informadores competentes.

En México ha habido ya dos Con-

gresos nacionales de Bibliotecarios, que tuvieron lugar en la ciudad de México en 1927 y 1928. Los asuntos que en ellos se trataron fueron de mucha importancia para los bibliotecarios mexicanos y de mucha ayuda por el intercambio de puntos de vista. Al segundo de estos Congresos asistieron delegaciones de varios países hispano-americanos y de los Estados Unidos.

El Departamento de Bibliotecas está relacionado con el Instituto Internacional de Bibliografía de Bruselas. La Conferencia Internacional de Bibliografía que se celebró en la capital belga el año pasado, escogió, previa la aquiescencia del Gobierno mexicano, la capital de esta república para efectuar su próxima reunión internacional. El objeto de las relaciones con estas instituciones es el de estimular el adelanto técnico de las bibliotecas mexicanas.

El Departamento de Bibliotecas publica una revista mensual, «El Libro y el Pueblo», que contiene información sobre bibliografía y sobre asuntos de interés para los lectores en general. A esta revista se agrega el «Volante de «El Libro y el Pueblo», que directamente hace la propaganda de las Bibliotecas del Departamento y tiene un carácter más popular.

Además, en todas las Bibliotecas se dan conferencias, pláticas y exhibiciones cinematográficas para atraer a los lectores y hacerles conocer los libros que tiene a su disposición. A los medios de propaganda enumerados debe agregarse la que se hace actualizando por medio de la estación radial difusora de la Secretaría de Educación Pública, extractando las materias de los libros, o bien leyendo de ellos párrafos escogidos.

Para terminar, quiero hacer constar aún que en los momentos en que la librería española ve decrecer alarmantemente sus mejores mercados de América, por fenómenos económicos bien conocidos en estos días, México permanecerá fiel y es ahora el primer consumidor de la producción editorial de España; España ocupa además el primer lugar entre los países que venden libros a México, siendo la casa editora «Espasa-Calpe» la que controla la importación española de libros.

PORFIRIO SMERDOU

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

«EL LIBERAL»

Madrid 20.—Había del paro obrero y señala la reunión recientemente celebrada por los Ayuntamientos de Jén como un ejemplo a seguir por las demás corporaciones de esta índole para hallar más fácil solución a la crisis de los trabajadores.

Los Ayuntamientos saben mejor que nadie lo que ocultan y defraudan los ricos del pueblo.

Libremente constituidos los Municipios y organizados en Mancomunidades provinciales, bastaría que el fisco traspasara a estas facultades para cobrar a cada uno lo que debe...

No sería mucho lo que tendrían que pedir al Estado para hacer sus conducciones de aguas y sus alcantarillados, sus escuelas y sanatorios...

Esto es lo primero que debió hacer la República. Tiene más importancia que la Constitución y que las leyes orgánicas.

«LA LIBERTAD»

Ataca a la Ceda por los propósitos que le supone.

Si se realiza el contrabando yergonzoso de la Ceda con otras fracciones—demostración plena de que en estos momentos de una gravísima para la política interior y de preocupación para la exterior, los políticos al uso sólo atienden a satisfacer sus apetencias desenfrenadas de lograr y permanecer en el poder—, se habrá consumado el golpe de la Ceda.

Y añade: Necesita el ministerio de la Gobernación, puesto que en Guerra ya ha clavado bien sus tentáculos con la promesa halagadora de una reorganización militar, y en Marina nada tiene que temer.

No nos corresponde—agrega «La Libertad»—en absoluto la defensa política del señor Portela Valladares. Estamos totalmente ajenos—y opuestos—de su ideología. Pero es innegable que el actual ministro de la Gobernación, por la rectitud y claridad de sus intenciones; por su sensibilidad de político moderno; por su autenticidad y exacta aplicación de los principios del Derecho y de la Justicia, es hoy por hoy una garantía dentro del Gobierno radical cesista de defensa del espíritu democrático y liberal de la República. Contra él actúa la Ceda.

«La Libertad», hablando de la política, a su juicio más favorable a nuestra Marina mercante, dice: El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, puede poner los primeros jalones para realizar en lo posible el trabajo en nuestro país. La bandera extranjera. Si acertara tan sólo a fijar esta política, habría hecho más

por la economía española y por la Hacienda pública que con todas las disposiciones juntas encaminadas a una restricción en los gastos de los ministerios.

En nuestro país trabajan varios centenares de miles de hombres para que unas cuantas empresas navieras vivan, y lo grave es que esas empresas son extranjeras.

La mejor manera de abordar ese problema es la de refundir en un solo ministerio—el de Comunicaciones—los servicios de transportes y llevar al mismo, de acuerdo con esta política, la Subsecretaría de la Marina civil y todos los servicios que con la misma están relacionados.

Tal vez en ello encuentre el ministro materia más que suficiente para iniciar una reducción en los gastos, pues están muy dispersos los servicios y cuentan mucho el Estado.

«EL DEBATE»

«El Debate», comentando el fracaso de la Conferencia tripartita, bajo el título de «Otro paso hacia la guerra», calificó de ruptura y de grave sucesos la suspensión de los trabajos de la Conferencia.

Añade que es necesario desmesado optimismo para atisbar esperanzas de solución.

En los despachos se aprecia que la solución para legitimar un mandato sobre Etiopía, otorgado por la Sociedad de Naciones, era la fórmula preparada por los delegados ingleses. Sin embargo, debe reconocerse que la actitud de Etiopía respecto a acuerdos anteriores ofrece para Italia motivos de desconfianza y que el orgullo estúpido provocaría seguramente dificultades al mandato italiano, cualquiera que fuese el otorgado. Se explica que Italia quiera afirmar su superioridad militar.

Termina diciendo que todas las explicaciones y justificaciones que hasta ahora van y el fracaso de París y el que aún duda se aviene el día 4 de Septiembre en Ginebra, son los pasos previos de la guerra.

En la Audiencia

SERIALIAMENTOS PARA EL DÍA 21

Sala de Vacaciones. Tribunal de Urgencia.—Jurado de Baza: Contra Julián Arés Ferrández, por homicidio; ocho testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Ramírez Andrés; secretario, señor Pardo.

Confianza.—EL DEFENSOR DE GRANADA. Información extensa e imparcial.

La próxima combinación de gobernadores civiles

Los servicios policíacos con motivo del robo en la Catedral de Pamplona

Madrid 20.—En las primeras horas de la tarde, el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas:

—Ninguna noticia que no sepan ustedes.

—Pero ampliación a esas noticias a que usted se refiere, señor ministro?

—Que tal vez a estas horas se haya logrado encontrar lo que faltaba de lo robado en la Catedral de Pamplona.

Realmente—añadió el señor Portela Valladares—la labor realizada por la Policía y por la Guardia civil en estos últimos tiempos, es digna de todo elogio.

Por lo que se refiere al robo de la Catedral de Pamplona, seguramente quedará esclarecido, como digo, en el término de muy pocas horas. Además, en estos días se habían realizado algunos hechos delictivos de los que sus autores están dando cuenta a las autoridades. En San Sebastián se habían cometido robos cuantiosos en algunos hoteles, y la Policía también ha logrado la detención de uno de los autores, a quien se le ha encontrado el producto de su fechoría y se encuentra convicto y confeso.

También en Alcañiz y en el término de Torrecilla, la Guardia civil ha capturado al autor de numerosos actos de sabotaje a los tranvías y autobuses de Barcelona. Este sujeto ha confesado su delito.

Y, por último, en Barcelona, de la misma manera, la Policía ha descubierto a los autores del crimen cometido en un traficante de aceites, y aquellos se hallan convictos y confesos.

Todo ello hace merecedores del elogio que ahora dedico con esta ocasión a la Policía y Guardia civil, precisamente porque alguna vez los he juzgado quizá con severidad o en tonos de dureza. Hoy han prestado un servicio verdaderamente admirable que ponen de manifiesto la eficacia de los encargados de mantener el orden y perseguir a los malhechores. Y nada más.

—Y de otras noticias de carácter político?

—Ya saben ustedes—contestó el ministro—que en política no tengo una personalidad.

—Sin embargo—observó un periodista—, en la combinación de gobernadores que seguramente han de llevar a cabo estos días los señores Lerroux y Gil Robles, usted ha de tener intervención.

—Pues yo no pienso moverme de Madrid.

—¿Luego quiere decir que la entrevista se celebrará fuera de aquí?

—No sé nada y por lo tanto nada puedo decir a ustedes.

Se admitirá la matrícula en las Universidades a los alumnos que hayan cumplido los 15 años el 30 de Septiembre

Una Exposición del libro español en Lisboa

Madrid 20.—El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que se propone celebrar en Lisboa una Exposición del Libro Español y Artes derivadas y que posiblemente se instalará a un depósito de libros como el que se llevará a Méjico.

Dijo el ministro también que se propone realizar un viaje a aquella capital portuguesa en el mes de Noviembre, volviendo con dicha Exposición.

Un periodista le dijo cuenta al señor Duadale de las quejas que han formulado algunos alumnos porque al intentar matricularse en las Universidades, se les exige el presentar la documentación demostrando tener los 15 años cumplidos, y rechazan los documentos cuando no se cumple este requisito. El ministro prometió dictar una disposición admitiendo la matrícula a los alumnos que hayan cumplido los 15 años antes del 30 de Septiembre.

El ministerio de Justicia no dependerá del Tribunal Supremo

Madrid 20.—Interrogado el ministro de Justicia sobre cuándo celebraría su conferencia con el de Hacienda sobre aplicación de la ley de Restricciones en su departamento, manifestó:

—Yo he dicho al señor Chapaprieta que estoy por entero a su disposición para cuando él guste visitarme. Por tanto, espero que la entrevista se celebrará mañana o pasado. Este es un ministerio pobre en el que no caben reducciones.

Un periodista preguntó al señor Casanueva si era cierto el rumor circundado de que el ministerio de Justicia pasaría a depender del Tribunal Supremo, y contestó:

El jefe del Gobierno, en Salamanca

«Los que están pendientes de la combinación de gobernadores—dice el señor Lerroux—son los que tienen más apetito y menos derecho»

«En el orden político, el Gobierno no tiene más preocupación que la ley Electoral»

Salamanca 20.—A mediodía llegó el jefe del Gobierno, que se dirigió directamente al Gran Hotel, donde le esperaban las autoridades, representaciones de los partidos radical y de Acción Popular y numerosos amigos. Hasta las dos de la tarde recibió a comisiones y representaciones, reuniéndose a continuación en comités íntimos, a la que asistieron las autoridades locales y provinciales y elementos de los Comités de Acción Popular y radical.

Terminado el almuerzo, el señor Lerroux reanudó su viaje a Baños de Montemayor.

Antes conversó breves momentos con los periodistas, a quienes manifestó que su decisión de hacer un viaje en Salamanca en su viaje a los baños de Montemayor, como ya lo había hecho en Avila y Peñaranda de Bracamonte, tenía por objeto saludar a sus amigos y correligionarios y a la vez agradecer las atenciones que se le dispensaron durante su última estancia en esta ciudad con motivo del homenaje que se le tributó a los ministros salmantinos señores Gil Robles y Casanueva.

—¿Qué asuntos interesantes se trataron en el Consejo de ayer?—le preguntó un periodista.

—Ya los conocen ustedes por la Prensa—contestó.

Fue un Consejo interesante. Nada de extraordinario. Se trató, principalmente, de asuntos corrientes, pero, desde luego, interesantes. Y nada de carácter político, ningún asunto de esos que suelen levantar ruidos y originar suspicacias.

—¿Se ha aplazado la combinación de gobernadores civiles?

—No se habló para nada de este asunto en el Consejo.

Generalmente, los que están pendientes de ello son los que tienen más apetito y menos derecho. Estos casos se irán resolviendo a medida que las circunstancias se presenten. El Gobierno está ocupado en la aplicación de la ley de Restricciones y en la de Presupuestos, así como en la del paro obrero.

—¿Y en el orden político?

—En el orden político, el Gobierno no tiene otra preocupación por ahora que la reforma Electoral, que es cosa

(planchas, tubos y perdigones), así como la del plomo viejo que no sean realizadas por el Consorcio del plomo en España.

Hacienda.—Orden señalando el recargo que han de satisfacer en la tercera decena del mes actual las liquidaciones de derechos de arancel que se hagan efectivas en moneda o plata o billetes en 138,29.

Instrucción pública.—Orden disponiendo se anuncie a concurso general de traslado la provisión de la plaza de catedrático de Física y Química del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Calatayud.

Otra declarando desierto el concurso general de traslado anunciado para proveer la cátedra de Derecho político de la Facultad de Derecho de la Universidad de La Laguna.

Otra disponiendo se provea por oposición entre auxiliares la cátedra de Derecho político de la Facultad de Derecho de la Universidad de La Laguna.

Agricultura.—Orden aprobando la clasificación de partidos veterinarios de Asturias y disponiendo su publicación en este periódico oficial.

Guerra.—Decreto declarando correspondiente al Estado Mayor Central elevar y evaluar el material, armamento y ordenamientos necesarios para los servicios ordinarios del Ejército durante dicho año, e iguales contenidos los competentes cuando se trate de redactar un presupuesto extraordinario de adquisición de dichos elementos.

Otro autorizando al ministro de este departamento para que por la comisión de Compras del Parque de Sanidad Militar se adquiera por concurso un furgón de análisis montado sobre chasis automóvil.

Otro ídem, ídem, ídem, para que por el Centro de Transmisiones y Estaciones técnicas de Ingenieros se adquieran por concurso un mínimo de doce estaciones radiotelegráficas receptoras para Piana Mayor de Agrupación y treinta y tres kilómetros de cable doble conductor para Artillería.

Otro ídem, ídem, para que por la comisión de Compras de Ingenieros se adquieran por concurso 240 kilómetros de cable de un conductor con destino a la Compañía Divisionaria de Transmisiones.

Otro concediendo la gran cruz de la orden militar de San Hermenegildo al general de brigada en situación de segunda reserva don Saturnio Martín Cero.

Hacienda.—Varios nombramientos y ascensos de personal.

Industria y Comercio.—Decreto disponiendo se considere canceladas todas las operaciones de compra o venta de plomos en barras o elaborado

Información de Cataluña

Parece que en la reunión del Gobierno de la Generalidad, los consejeros de la Lliga presentaron, y después retiraron, sus dimisiones con motivo de unas declaraciones del ministro de Instrucción pública

Barcelona 20.—En la Generalidad continuaron esta mañana siendo objeto de todos los comentarios las manifestaciones hechas últimamente por el ministro de Instrucción pública en relación con la enseñanza Primaria, que están en contraposición con el espíritu catalanista de la Lliga.

Con este motivo circuló el rumor de que habían dimitido los consejeros que en el seno del Gobierno de la Generalidad representan a dicho partido político.

Parece que los Sres. Durán y Ventosa y Vallés y Pujals expusieron en la reunión celebrada esta mañana por el Gobierno el disgusto que les había causado las declaraciones del señor Duadale y que sus compañeros les hicieron desistir de su propósito de dimitir, haciéndoles ver la improcedencia de plantear una ruptura en la coalición gubernamental, precisamente en el momento en que se había de una reorganización ministerial y de la participación de la Lliga, representada por el señor Ventosa y Calvell, en el Gobierno de la República.

Como persistieran los rumores de crisis, los periodistas interrogaron al gobernador general, quien les manifestó que no era cierto lo que se decía, puesto que, por el contrario, cada día era mayor la comprensión, cordialidad y optimismo entre las minorías que constituyen el Gobierno de la Generalidad.

—A pesar de ello—insistió un informador—es lógico que las manifestaciones del señor Duadale hayan puesto en evidencia el espíritu catalanista de la Lliga.

—El señor Duadale—respondió el señor Pich y Pon—habrá podido decir lo que se le atribuye con relación a la enseñanza en Cataluña; pero lo cierto es que quien ha de decidir es el Consejo de ministros.

Después, los periodistas se entrevistaron con el señor Durán y Ventosa. Este afirmó que desconocía el rumor circulado sobre su dimisión.

—Pero ¿es cierto que ustedes la han planteado?

—No sé nada de nada.

—Entonces, ¿no hay desavenencias?

—Rápido que no sé nada de nada. Yo únicamente expongo mis decisiones en mis decretos que publico en el «Boletín Oficial de la Generalidad».

Información del extranjero

La Comisión de conciliación y arbitraje italo-abisinia se reúne para estudiar las responsabilidades por el incidente de Ual-Ual

Mussolini ha aumentado las fuerzas de Aviación en cerca de 50.000 hombres

Paris 20.—La Comisión de conciliación y arbitraje italo-abisinia se reunió esta tarde a las cinco en un hotel de la capital. La tarea de la Comisión se limita a buscar las responsabilidades del incidente de Ual-Ual y no de suscitar la cuestión de las fronteras.

En su primera reunión la Comisión ha de designar el quinto árbitro neutral. La personalidad designada será seguramente el señor Politis.

UN QUINTO ÁRBITRO EN LA COMISIÓN

Paris 20.—La Comisión de Conciliación y Arbitraje para resolver la cuestión de las responsabilidades en el incidente de Ual-Ual, ha nombrado quinto árbitro al señor Politis, de manera oficial.

Londres 20.—Se supone que todos los ministros asistieron a la reunión especial del Consejo proyectada para fines de semana o para el próximo martes, lo más tarde. Sir Samuel Hoare y el señor Eden han sido los primeros miembros del Gobierno que han regresado a Londres y hoy por la mañana se entrevistaron, probablemente.

Sir Samuel Hoare ha interrumpido su viaje para informar al rey del estado de los asuntos internacionales.

El señor Mac Donald saldrá hoy también de su ciudad natal, de Loughborough, en Escocia, para regresar a Londres, así como el secretario privado del rey, lord Wigram, que se encuentran en Escocia.

Sir Neville Chamberlain, ministro de Hacienda, regresó de Suiza; el de Agricultura, señor Elliot, de los alrededores de Burdeos; y otros ministros, del norte de Inglaterra y de Escocia.

Londres 20.—El Gobierno se reunirá en Consejo pasado mañana, jueves, bajo la presidencia del señor Baldwin, para estudiar la situación creada a consecuencia del fracaso de las negociaciones de París.

AUMENTAN LAS FUERZAS DE AVIACIÓN ITALIANAS

Roma 20.—Por un decreto publicado

Purgue usted a su pequeño con el ACEITE de RICINO

Goloso

VARIAS NOTICIAS

SE HUNDE UN TENDIDO DURANTE UNA BECERRADA. DIEZ Y NUEVE LESIONADOS Y UNO GRAVÍSIMO

San Sebastián 19.—En Deva, unos marineros organizaron una becerrada, siendo gratis la entrada al festejo. Uno de los tendidos de sol, construido de maderas, que se hallaba abarrotado de público, se hundió, arrastrando a veintidós espectadores, casi todos los cuales resultaron con heridas de poca consideración, menos Benito Ezusola, vecino de Deva, que se halla en estado gravísimo.

EL CONGRESO DE LA INTERNACIONAL COMUNISTA

Moscú 19.—En el Congreso de la Internacional Comunista, el secretario de esta Manuileki ha leído un informe, en el que se celebran las victorias conseguidas hasta ahora en la lucha encarnizada mantenida con los restos del capitalismo, que se defiende de manera insensata en la Unión Soviética.

Manuileki añade que el partido bolchevique es la brigada de choque del proletariado mundial. Lo que se ha llevado a cabo en la Unión Soviética es una nueva etapa en la marcha de la revolución proletaria universal, y hará hacer un movimiento gigantesco de masas en todos los estados capitalistas.

CUATRO CONDENADOS A MUERTE

Moscú 19.—Acusados de haber utilizado sus cargos administrativos para realizar especulaciones en provecho propio, cuatro funcionarios ucranianos del comisariado de Agricultura han sido condenados a muerte y otros 22 a cumplir condena en los campos de concentración.

Los procesados se dedicaban a la venta de caballos, en cada uno de los cuales se ganaban mil rublos.

EL AUTOR DE LOS ROBOS DE SAN SEBASTIÁN, ES TODO UN LADRÓN ELÉGANTE QUE SE VALIÓ DEL AEROPLANO PARA BURLAR A LA POLICÍA. EN PORTUGAL DESISTIÓ DE DAR UN GOLPE EN UNA COMUNIDAD DE FRAILES

San Sebastián 19.—Esta madrugada fué traído de Bilbao el subido policia Práxim Golderer, autor de los robos cometidos el sábado último en los hoteles María Cristina y Londres. El importe de lo sustraído, como se sabe, asciende a 60.000 pesetas.

Se trata de un sujeto que vestía elegantemente, especializado en esta clase de robos. Fué detenido en la estación de Abarri. Ha viajado por casi todos los países del mundo, habiendo residido últimamente en balnearios de importancia.

Manifiestó que había residido algún tiempo en Portugal, regresando a España por Fuentes de Onoro. Después de breve estancia en Salamanca prosiguió su viaje a San Sebastián. El sábado, a las siete de la tarde, marchó a Bilbao en un taxi, dirigiéndose seguidamente a la Compañía de coches camas, donde ordenó que viniera a San Sebastián un empleado, con objeto de recoger en equipaje. Se trasladó a varios establecimientos, adquiriendo ropas para su uso. Después marchó a las oficinas del Patronato Nacional de Turismo, pidiendo que se le proporcionara un avión para marchar a Londres. Allí dejó un maletín con las joyas robadas. Después visitó la Exposición de Industrias, permaneciendo algún tiempo en varios lugares de diversion.

En el equipaje ha sido encontrado un llavero con 27 llaves distintas y robadas de gran valor. Han sido recuperados unos pendientes sustraídos a los señores de Saliz de Aja, valorados en 27.000 pesetas, y una botonadura de gran valor al juez de Reus.

El detenido ha declarado que en Portugal ha perdido, jugando, 50.000 pesetas. Se negó a hacer otras manifestaciones; pero terminó confesando los robos expresados. Dijo ser comerciante, de 41 años, residente en Praga. Agregó que estando en Portugal había estado en tratos con una comunidad de frailes para hacer un negocio; pero al enterarse de la orden a que pertenecía la comunidad, desistió de seguir trabajando.

UNA PÉSIMA CORRIDA EN BILBAO

Bilbao 19.—Ocho toros de Villaverde. La plaza está casi llena.

Primero.—Barrera verónica supe-riormente.

Con la muleta hace una faena regular, matando al bicho de un pinchazo y cuatro descabellos.

Segundo.—Manolo Bienvenida lancea de un modo superior.

En el segundo tercio se luce, clavando magistralmente tres pares de banderillas.

A la hora de matar está medroso, desahuciándose de su enemigo de un pinchazo y un arremate.

Tercero.—Domingo Ortega no puede lancearlo.

Con la muleta está bien, dando pases de todas clases. Mata al astado de media estocada ladeada y baja.

Cuarto.—Laserna verónica movido. Con la muleta hace una faena fatal para dos pinchazos malos y un metisaca, armándose una bronca fenomenal.

Quinto.—Barrera no hace nada elogiabile con el capote en este toro.

Con la muleta francamente mal, acabando con el astado de tres pinchazos y tres descabellos.

Sexto.—Bienvenida muleta medrosísimo, matando a su enemigo de un pinchazo, una estocada corta y tres intentos de descabello.

Séptimo.—Ortega hace una faena de muleta inteligente, tirando al bicho de cuatro pinchazos y un descabello.

Octavo.—Laserna lancea movido y sin lucimiento.

Con la muleta está pésimo, huyendo del bicho en toda la faena.

Con el estoque da cinco pinchazos y dos descabellos. El escándalo es de los que hacen época.

EN BARCELONA

Barcelona 19.—Con bastante animación se celebró la corrida anunciada, alternando El Gallo, Enrique Torres y Maravilla.

Se lidió ganado de Cobaleda, que resultó bravo.

El Gallo estuvo desafortunado en sus dos bichos, escuchando pitos.

Torres estuvo regular en su primero y superior en su segundo, cortando una oreja.

Maravilla estuvo bien en el tercero, dando la vuelta al ruedo.

En el sexto estuvo colosal toreando y matando, cortando la oreja y rabo de su enemigo y saltó en hombros.

EN SAN SEBASTIÁN. TRIUNFO DE UN «CAPITALISTA»

San Sebastián 19.—Ganado de Fallera, mansos y huidos sin casta, malos y sin condiciones, no permitieron el lucimiento de los diestros.

Actuaron Belmonte, Marcial Lalanda y El Soldado.

En el sexto toro arrojóse al ruedo un «capitalista», hartándose de dar muletazos.

Fuó detenido y el público reclamó su libertad, llenándose el ruedo de almadillas y teniendo que suspenderse la corrida para evitar la agresividad involuntaria a los toreros.

El presidente, en vista de esto, ordenó que el «capitalista» fuese puesto en libertad, volviendo a ocupar su puesto entre el público para presenciar la corrida.

El Soldado le brindó la muerte de su toro.

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huecograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes los corresponden los premios

Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a «MODA PRACTICA»

Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don... que vive... en... se suscribe a MODA PRACTICA por... un mes o un trimestre. Firma,

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR

Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen

Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad

Casa exclusiva para su venta JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA



CONSIDERABLE REBAJA DE PRECIOS!

Pesetas 2'05 el tubo corriente y Pesetas 3'45 el tubo grande: estos son los precios actuales del Pepsodent, o sea, que la primera pasta dentífrica del mundo puede adquirirse hoy a precios populares.

En tamaño, calidad y eficacia, el Pepsodent es exactamente el mismo. ÚNICAMENTE EL PRECIO HA SIDO REBAJADO.

Pepsodent sigue siendo el dentífrico que contiene ingredientes seleccionados, de calidad superior y su fabricación es un modelo de escrupulosidad. QUEDAN PUES GARANTIZADAS: CALIDAD, PUREZA Y EFICACIA.

Si Ud. aprecia la conservación y el fulgor de sus dientes—USE PEPSODENT A PARTIR DE HOY.

Adquiera Pepsodent en los establecimientos que exhiban nuestro cartel con los nuevos precios.

LARIOS, S. A.

MALAGA

Vinos generosos. Licor «TRIPLE SECO»

Cofacs «TRES ESTRELLAS» y «PRINCIPE»

Velada teatral

El duende del río

El pasado domingo celebró el Cuadro Artístico de Unión General de Trabajadores su acostumbrada velada semanal en su teatro de la Casa del Pueblo. Se puso en escena la farsa de medio que lleva por título «El Duende del Río», de la que es autor el escritor local, director de este Cuadro Artístico, Jacinto Sánchez.

«El Duende del Río» es un disparate cómico, basado en la recojante y actual aparición de «duendes», burrias cómicas para esos creyentes visionarios que, en el mejor de los mundos, ponen alas de fantasía y de leyenda trágica a las genialidades de cualquier desocupado que haga el «coco» con más o menos éxito en las casss de vejeidad.

Los tres cuadros de la obra mantienen al público en una constante carcajada; las situaciones cómicas están tan hábilmente trazadas, tan perfectamente logradas, que la hilaridad corre a raudales durante todo el desarrollo.

Se destaca el primero por su gracia, su sátira, sujidad de chistes y de situaciones originalísimas.

A los restantes no le falta ironía ni desenvoltura para integrar un conjunto jocoso y de ameno y genérico sainete. Sin duda alguna, esta obra, representada en un teatro por profesionales, obtendrá un éxito linajero. Coa» se ven por esos escenarios con menos gracia e infinitamente menos teatrales, que están dando a sus autores muchos miles de pesetas.

El entusiasta felicitación a Jacinto Sánchez y mi deseo de seguir destacando su talento artístico hasta verlo colgado merecidamente entre los autores triunfantes del teatro. No le falta vitalidad ni juventud para conseguirlo.

La interpretación del Cuadro Artístico, buena, un poco falta de ensayo y movimiento; pero hay que reconocer que el reducido escenario no permite muchas filigranas artísticas y mucho menos a los aficionados.

Para todos hubo muchos aplausos, a los que uno el mío.

ENRIQUE MARQUEZ

CRONICA DE LA PROVINCIA

Cortes de Baza

BENAMAUREL, O, INFANTIL DE CORTES, 2

El día 15, con motivo de la festividad de la Virgen, se celebró un partido de fútbol entre los equipos arriba indicados.

Una vez más los locales consiguieron vencer a los forasteros, a los que dominaron en los dos tiempos.

A las órdenes del señor González, el equipo vencedor se alineó así: Lorrate, Alarcón, Fernández, Medina, Polo, García, González, Melnero, Garrido, Terrón y Torres.

Recogen campo los locales, y puesta la pelota en juego por los forasteros, se llevaron a cabo varias jugadas rápidas por ambos equipos; pero bien pronto se

graviar a Guillermo, reparar la falta cometida. En efecto: pocos días después del incidente narrado, en ocasión en que se encontraban los dos en el salón con José, y que éste desahucaba un suenecito durante la digestión de la comida, dijo Amelita con voz tímida: —¿Tengo que pedirle perdón, Guillermo?

—¿Perdón? ¿A propósito de qué?

—A propósito... a propósito del piano. Nunca le he dado las gracias por haberme regalado... hace muchos meses, muchos... antes de mi matrimonio. Yo creía que el regalo venía de... otro... Gracias, muchas gracias, Guillermo.

Amelita tendió la mano a su interlocutor; sonreía su cara, pero su corazón sangraba. Sus ojos se llenaron muy pronto de lágrimas.

—Amelita —dijo Dobbín sin poder contenerse. Yo compré ese piano, lo compré para usted, porque la amaba entonces como la amo ahora. No me es posible seguir callando: creo que la amo desde el día que la vi por vez primera, el día que Jorge me presentó en su casa para darme a conocer a la Amelita que en su día sería la compañera de su vida. Era usted una niña, vestida de blanco... la llamaron y bajó usted cantando... la recuerdo? Luego nos fuimos a los Vauxhall. Desde entonces, para mí no ha habido en el mundo más que una mujer, y esta mujer era usted. Doce años han transcurrido, y en ese lapso de tiempo, creo que no he pasado una hora entera sin pensar en usted. Quise decirle lo que ahora digo antes de irme a la India, pero me pareció usted tan indiferente, tan fría, que no tuve valor para hacer la confesión.

—Ahora se usted el cruel, amigo mío replicó Amelita enfadándose a su vez. Jorge fué mi marido en la tierra y es mi marido desde el cielo. ¿Cómo puedo yo amar a ningún hombre, si todo mi amor continúa siendo de Jorge? Soy hoy, tan suya como el día que usted me vio por vez primera, Guillermo. Fué Jorge quien me hizo ver lo bueno y generoso que usted es, quien me enseñó a quererle como a un hermano. ¿No ha hecho usted desde que murió Jorge todo cuanto ha podido por mí hijo y por mí? ¿No fué siempre nuestro protector más generoso, nuestro amigo más querido? ¡Ah! ¡Si hubiese regresado algunos meses antes, probablemente me habría evitado aquella cruel separación... que no sé cómo no me envió al sepulcro, Guillermo... Pero no vino usted, y eso que lo pedí a Dios con to-

casas donde vivió oprimida, seguramente no deseaba volver a convivir con la mujer que la tiranizó brutalmente cuando se encontraba de mal talante, o los Sedley retardaban el pago de los alquileres, o la trató con grosera familiaridad cuando le vino en gana, lo que es tan odioso como lo primero. Claro que cuando vio que para Amelita soblaban vientos de prosperidad, la aduló desmesuradamente, visitó su nueva casa y prodigó frases de admiración, ensalzó todos los muebles, todos los objetos de ornato, ponderó la riqueza de sus vestidos regalados por José a su hermana, y dijo que, aun siendo tan preciosos, no eran dignos de la encantadora dama de la que siempre se honró en ser esclava sumisa; pero Amelita, en aquella aduladora vulgar que tan raramente le hacía ahora la corte, no podía menos de ver al brutal tirano de otros tiempos, a la orgulloso que en días azarosos le echaba en cara su escasez de recursos, a la ineducada que vociferaba contra sus extravagancias, si alguna vez comprara alguna cosa apetitosa para sus padres enfermos, a la mujer que la menospreció y pisoteó mientras la vivió humilde y pobre.

Amelita regaló a su amiga María todo cuanto tenía en la casa de sus pa-

—¿De veras, Amelita?—exclamó entusiasmado Dobbín, dando por supuesto que la vida había que el piano le fué regalado por él. ¿Será posible...? —Temblaba en sus labios la pregunta; iba a formularla, cuando su interlocutor se adelantó diciendo: —¿Le admira lo que no puede ser más natural? ¿Por ventura no fué «él» quien me lo regaló? —¡Ah! ¿Lo había olvidado!—exclamó Dobbín mohino y desconcertado. No prestó Amelita atención en el primer momento en la expresión de desencanto y angustia que reflejó la cara de Dobbín, pero poco en sí más tarde, y a fuerza de reflexionar, adquirió la dolorosa certidumbre de que fué Guillermo y no Jorge, como ella suponía, quien le había regalado el piano. No era pues un obsequio de su marido, el único que creía haber recibido de él, no era un recuerdo suyo aquel instrumento que en tanto estimaba, no era una reliquia del muerto: era un mueble sin valor alguno. Cuando su padre le rogó que tocara, contestó que el piano estaba desafiñadísimo, que tenía jaqueca, que no podía tocar.

La Moda Práctica

Es la mejor revista de modas

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de edulcorantes, hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamo que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Agullera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, antresuolo Teléfono 1068

Folleto de EL DEFENSOR
WILLIAM MAKEPEACE THACKERAY
Traducida directamente del inglés por Gregorio Lafuerza
La Feria de las Vanidades
(Vanity Fair) NOVELA SIN HEROE

que el primero tomase casa y comprase todo lo que a su amigo le pareció que debía comprar. Huelga decir que una de las primeras adquisiciones de José fué un carruaje lujosísimo y un tranco de caballos de lo mejor que pudo encontrar.

Poco después de la primera visita de José a la humilde casa de Brompton, en la cual los Sedley habían vivido diez años, ocurrió un suceso altamente conmovedor. El coche de José, no el lujoso, que se hallaba en período de construcción, sino el que había tomado temporalmente, llegó un día para llevarse definitivamente al anciano Sedley y a su hijo. Las lágrimas que la familia Clapp derramó con tan triste motivo fueron más sinceras acaso que ninguna de las que hasta aquí han derramado los personajes de nuestra historia. Ni una palabra dura salió de los labios de Amelita durante el largo tiempo de convivencia e intimidad de tres; por el contrario, su dulzura, su bondad, fueron siempre las mismas, aun en las ocasiones en las que la señora Clapp reclamó con cierta acritud el

Cosas municipales

LOS MALOS PASOS DE LA GESTORA

Si alguna duda le quedaba a la ciudad sobre la actuación negativa de la Gestora que le ha caído en suerte, suponiendo que después de la sesión municipal del sábado habrá quedado desvanecida. Los gestores no hicieron nada útil. En cambio, pusieron de relieve con sus públicas desavenencias y con sus mutuas acusaciones, que la Comisión va a la deriva, sin un plan, sin un programa y sin un estudio serio de los problemas municipales.

La Comisión gestora no ha pensado todavía que ha sido nombrada para regir a una ciudad de ciento veinte mil habitantes. Confunde lamentablemente los intereses de Granada con los pequeños pleitos de un Municipio rural, y sale al paso de las cuestiones que se le presentan como bñamente quiere o puede, sin la menor idea de las funciones que tiene a su cargo un Ayuntamiento.

En un paso a nivel un camión mata a un vigilante de Arbitrios

Manzanares 19.—El camión matrícula de Bilbao núm. 19.462, conducido por Luis Ordo Barrera, natural de Durango, que, cargado con seis cajones de toros se dirigía hacia Andalucía, al llegar ayer tarde al paso a nivel de la entrada de esta población, y observar que el cierre metálico de la barrera estaba echado, quiso hacer un rápido viraje, yendo a chocar con la muralla de cerramiento de la estación que sigue a la ciudad barrea, derribándola, y metiéndose hasta el centro de la vía.

Subido sobre la muralla, por la parte interior, o sea la de las vías, se encontraba el vigilante de Arbitrios municipales, de servicio en aquel paso, Hermenegildo Ramos Camacho, natural de esta población, casado, que fué atropellado por el camión, resultando con la cabeza destrozada.

Ingresó en el Hospital, donde falleció después. Cuando ocurría el accidente salía un tren para Andalucía, que gracias a la poca velocidad que aún llevaba pudo detener su marcha algunos metros antes de llegar al camión, evitando con ello agravar las proporciones de la catástrofe.

PARA ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO. TELEFONO, 2-6-41

Un incendio en el Paseo de los Tristes

Una espita del gas quedó abierta, se produjo un fuego y en pocos momentos se vió destruida una tienda de comestibles

Algunos vecinos de la casa sintieron tal pánico, que quisieron arrojar por los balcones

El domingo, momentos antes de las cuatro de la tarde, se produjo un incendio en los bajos de la casa número 63 del Paseo de los Tristes, donde había instalado un comercio al por mayor de tabaco y comestibles y servía de viviendas a su dueño Miguel Peso García, que lo habitaba en unión de su esposa y dos hijos pequeños.

Minutos antes de iniciarse el fuego, Miguel Peso había cerrado su tienda, y se disponía con su familia a dar un paseo en automóvil. Involuntariamente se había dejado en el comercio la espita del gas abierta, y cuando arrancaba el automóvil, el tendido pudo ver cómo se abren las puertas del establecimiento. Ha gran cantidad de humo. Al mismo tiempo se oyeron algunas explosiones de los alifonnes y garrafes de vino, que habían estallado. Cuando Miguel abrió las puertas de la tienda, estaba ya envuelto en llamas.

Se avisó al Parque de Bomberos, y la brigada de guardia acudió rápidamente con el corazón de primera salida y estanco, iniciando los trabajos de extinción, que duraron por espacio de cuarenta y cinco minutos.

Al pánico que cundió entre los vecinos de la casa llegó a tal extremo, que algunos pretendieron arrojar a la calle por los balcones. Los bomberos, ante la enorme cantidad de humo que se había extendido por las escaleras de la casa, escalaron los pisos provistos de cuerdas, y una vez en ellos, pidieron a los atemorizados habitantes que tuviesen serenidad, ya que el fuego podria dominarse sin riesgo para nadie.

en juego los sagrados intereses de Granada. Resulta que la situación de la Gestora es negativa porque no afronta seriamente ningún problema local. Pero, además, en algunos casos esa actuación es francamente arbitraria. Lo que se ha hecho con los funcionarios de Arbitrios reduciéndoles los sueldos a título de no sabemos qué economías, ha culminado, según se dijo en la sesión del sábado, en nombramientos caprichosos sin tener en cuenta derechos adquiridos. Se quedan en la calle los que por lo visto no tienen influencias para hacer respetar esos derechos y en cambio entran otros por las categorías más altas. El cuerpo de Arbitrios ha sido la piedra de toque del espíritu justiciero de la Gestora.

Fuera de las cuestiones de personal, nada apasiona a los gestores. Resulta con indudable éxito la política del padrinazgo. Los grandes problemas de Granada quedan al margen de la actividad municipal. Cuando salen al paso de la Gestora, se les soslaya sistemáticamente para no enfrentarse con ellos. No se advierte con claridad ni el propósito de hacer una buena obra. ¿Y no se han enterado los ediles gubernativos del completo divorcio que hay entre el Ayuntamiento y la opinión pública?

Ya es deplorable vivir en un régimen de comisiones gestoras, es decir, sin órganos legítimos de representación. Si además de esto los gestores que hacen el papel de concejales vuelven las espaldas a los intereses de la ciudad, ¿qué puede esperar el Ayuntamiento del pueblo granadino? Por ese camino no se puede seguir, porque conduce directamente al desastre.

La Sociedad de Naciones en busca de presidente para la próxima reunión

Ginebra 19.—El secretario general de la Sociedad de Naciones, señor Avel, ha enviado al ministro de Relaciones exteriores de la República argentina, señor Saavedra Lamas, una invitación oficial para que presida la reunión del Consejo del 4 de Septiembre.

El señor Saavedra se ha excusado, alegando los deberes de su cargo y los resultados de la Conferencia de la Paz del Chaco.

El sargento que mató a tiros a un obrero

Brest 19.—El juez continúa la instrucción en el asunto del sargento que mató a tiros a un obrero. El sargento insiste en afirmar que obró en legítima defensa.

Comisario de Policía destituido

París 19.—Ha sido destituido un comisario de Policía de Tolón, al que se reprocha no haber informado a las autoridades de la extensión de la primera manifestación contra los decretos-leyes, por lo que no se adoptaron las medidas necesarias.

La normalidad en el país griego y los manejos de aquellos monárquicos

Atenas 19.—Contestando a los rumores, según los cuales el presidente de la República, señor Zaimis, tiene la intención de dimitir en el caso de que el señor Tsaldaris se declare monárquico a su regreso a Atenas, los periódicos reproducen una nota de fuente autorizada, que dice: «El señor Zaimis se mantiene apartado de toda controversia política y se limita a permanecer fiel a su juramento y a sus deberes. Animado siempre en principios de conciliación, el presidente continúa sus esfuerzos para el restablecimiento de la normalidad en el país y la consociación de la normalidad.»

Dichos rumores afirman que en el caso de que el señor Zaimis dimitiera se establecería una regencia con el príncipe Nicolás o el príncipe André, hijo del rey, hasta la celebración del plebiscito.

Nuestra información telegráfica, extensa y detallada, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera.

Los bandidos chinos asesinan también al emisario que fué a rescatar el cadáver del periodista inglés

Shanghai 19.—El capitán Chan Yun-Oh, enviado el 14 de Agosto por las autoridades de Kaigán para negociar con los bandidos el rescate del periodista inglés Gareth Jones, ha sido también asesinado por los malhechores.

El cadáver del periodista ha sido transportado a Kaigán. Las autoridades de Chahar preparan una expedición de represalias contra los bandidos.

En los círculos oficiales chinos se lamenta la trágica suerte del periodista Jones, pero se insiste en que las autoridades locales debían estar advertidas del peligro que corrían.

De la Gestora venimos

HOY SI PARECE QUE LOS GESTORES VAN A OCUPARSE DE LAS AGUAS POTABLES

Una visita de Madrid, unas manifestaciones de don Miguel y un anuncio alegre del otoño

No nos atrevamos mucho a asegurarlo. Pero si creemos en las palabras del gestor jefe, podemos anunciar que hoy los gestores se reunirán para ocuparse del problema de las aguas en unión de los representantes del Sindicato de la Acequia Gorda, que ayer tuvieron una reunión previa con el señor Vega en su despacho oficial. Después de esta reunión, don Miguel recibió dos visitas, y he aquí lo que nos dijo de todo ello:

«Se han reunido en mi despacho los representantes del Sindicato de la Acequia Gorda, cambiando impresiones. Están en la mejor disposición de ánimo para llegar a una solución armónica y para concretar criterios y cristalizarlos en un acuerdo, mañana martes, a las siete de la tarde, celebraremos una reunión, a la que asistirán los técnicos.»

Después he recibido la visita del ingeniero señor Jacobson, llegado de Madrid expresamente, para interesarse por el estado de los débitos relativos a las pavimentaciones que contrató con el Ayuntamiento, que nada tienen que ver con la construcción de los depósitos de las aguas potables que la Casa Jacobson ha llevado a cabo por cuenta de la Contrata de dichas obras, y por tanto, a este respecto, no es contratante directo con el Municipio.

Por cierto,—añadió el señor Vega— que el señor Jacobson calificó de herética el querer tapar las grietas de los depósitos con parches exteriores. A propósito de estas averías, me expuso el señor Jacobson su creencia de que, dentro del orden técnico, las grietas que aparecen en los depósitos tienen perfecta solución. Y este es precisamente el deseo ferviente que la Alcaldía tiene desde hace mes y medio, fecha en que se llenaron los depósitos y empezaron a perder agua.

De modo que quiero hacer constar, prosligido don Miguel, que mi deseo es que cuanto antes se arreglen esas grietas, pues antes de repararlas, ni provisional ni definitivamente podría hacerse la recepción de las obras. La otra visita que he recibido es la del Sindicato de Iniciativas de Festejos de Andalucía. Sus representantes, los señores Valenzuela, Rodríguez Carras-

Los Estados Unidos serán arrastrados a la próxima guerra europea

Washington 19.—El Comité de Investigaciones de senadores del Senado lanzó anoche la acusación de que a menos de que en esta sesión del Congreso se adopten medidas que garanticen la neutralidad de los Estados Unidos, este país será arrastrado a la próxima guerra europea.

Para visitar la colonia infantil

Invitados por el presidente de la Diputación provincial don Cecilio Gómez Sánchez, hoy marchan a Almuñécar, en su unión, los redactores de los diarios locales que hacen información en la Diputación, para visitar la colonia infantil marítima.

Partidos de fútbol en Rio Janeiro

Rio Janeiro 19.—El Club Vasco de Gama ha vencido al combinado español de jugadores del Atlético de Madrid y Español, de Barcelona, por cuatro tantos a cero.

Los brasileños se mostraron muy superiores, logrando sus goals a poco de iniciado el partido. Los españoles parece que se hallaban desalentados, con la excepción de Pacheco, que fué aplaudido constantemente.

Méjico 19.—El equipo Athlético Club de Bilbao ha sido derrotado por el Athlético de Méjico. El resultado fué de tres a dos.

El conflicto italo-abisinio

Ha fracasado la Conferencia Tripartita de París

A una pregunta de Mussolini, los "camisas negras" responden que están preparados para la guerra

París 19.—Un comunicado oficial dado anoche participa que la Conferencia Tripartita ha fracasado y ha terminado.

París 19.—La jornada de la Conferencia Tripartita se ha desarrollado en la siguiente forma:

Por la mañana, el señor Laval se entrevistó sucesivamente con los señores Aloisi y Eden.

La Conferencia Tripartita se reunió por la tarde a las tres y media. La reunión terminó poco después de las cinco de la tarde y los delegados de Inglaterra e Italia anunciaron que a las ocho de la noche se facilitaría un comunicado.

Los señores Eden y Aloisi marcharán a Londres y Roma para informar a sus respectivos Gobiernos.

En los círculos bien informados se declara que saldrán de París probablemente el lunes y que no es imposible que antes de partir celebren una entrevista con el señor Laval.

Chocan dos vapores a consecuencia de la niebla y mueren seis marineros

Londres 19.—El barco de recreo inglés «Laurentis», con 620 personas a bordo y el barco británico «Napier Star», han chocado esta mañana a consecuencia de la espesa niebla reinante en el mar de Irlanda, a sesenta millas de Liverpool.

Ses marineros han resultado muertos y otros cinco están gravemente heridos.

LAS FINANZAS INGLESAS

Londres 19.—En el ministerio de Comercio se declara que la cuenta en libras abierta en el Banco de Inglaterra, en virtud del acuerdo angloitaliano de Marzo último sobre los pagos, será como sigue en fecha 14 de Agosto:

Transferencia en libras esterlinas para los pagos acreedores ingleses, 1.348.694 libras esterlinas, de las que el total de las transferencias en la semana del 8 al 15 de Agosto se eleva a 93 771 libras.

Las deudas italianas que quedan por transferir se elevan a 1.891.637 libras esterlinas.

En una plaza se hunde una barandilla, caen veinticinco espectadores y uno de ellos muere a las pocas horas

Dova 19.—En la función taurina llamada «De los marineros» celebrada el domingo, se rompió una de las barandillas de la plaza, en la que se hallaban apoyados 25 espectadores, que cayeron, hiriéndose tan gravemente Valentín Ercola, de 66 años, casado y natural de Dova, que falleció en las últimas horas de la noche.

El conflicto italo-abisinio

Ha fracasado la Conferencia Tripartita de París

París 19.—Un comunicado oficial dado anoche participa que la Conferencia Tripartita ha fracasado y ha terminado.

París 19.—La jornada de la Conferencia Tripartita se ha desarrollado en la siguiente forma:

Por la mañana, el señor Laval se entrevistó sucesivamente con los señores Aloisi y Eden.

La Conferencia Tripartita se reunió por la tarde a las tres y media. La reunión terminó poco después de las cinco de la tarde y los delegados de Inglaterra e Italia anunciaron que a las ocho de la noche se facilitaría un comunicado.

Los señores Eden y Aloisi marcharán a Londres y Roma para informar a sus respectivos Gobiernos.

En los círculos bien informados se declara que saldrán de París probablemente el lunes y que no es imposible que antes de partir celebren una entrevista con el señor Laval.

París 19.—El texto del comunicado oficial sobre la terminación de la Conferencia Tripartita, comunicado que ha sido entregado a los periodistas en el Quai d'Orsay por el presidente del Consejo señor Laval, a las ocho de la noche, dice así:

«Pierre Laval, presidente del Consejo francés, en representación de Francia; Anthony Eden, ministro inglés, en representación de la Gran Bretaña; y el barón Aloisi, representante de Italia, se han reunido en París para buscar aquellos medios que resultasen pacíficamente las diferencias existentes entre Italia y Etiopía.»

Los reunidos no han podido, hasta ahora, encontrar una base de discusión que permitiera una solución del conflicto.

Las dificultades encontradas en el examen de las sugerencias avanzadas durante el curso de la discusión, son las siguientes:

1.º Necesidad de la aprobación del arreglo por el Megus.

2.º Necesidad de la aprobación del arreglo por la Sociedad de Naciones.

Se declara que estas proposiciones hubieran adoptado en la práctica la forma siguiente: Abisinia hubiera enviado a la Sociedad de Naciones una petición tendiendo a recibir la ayuda común de potencias extranjeras para el desarrollo de su economía y su administración. La colaboración de las potencias hubiera sido determinada en un acuerdo adicional al Tratado de 1906, al que Abisinia se habría adherido previamente. Además se hubiera podido prever, por ejemplo, un convenio de cuatro bases del Tratado de 1906, que hubiera dado a Italia la más amplia satisfacción.

Francia e Inglaterra no habrían buscado para ellas mismas nuevas ventajas en Abisinia.

Rechazadas estas proposiciones por el Gobierno italiano, era difícil encontrar otra fórmula conciliable con la independencia de Abisinia y el Estatuto de la Sociedad de Naciones, como se ha dado a entender. No se otorgaron, como se ha dado a entender, que estas proposiciones hubieran dado a Italia amplia satisfacción.

Al mismo tiempo se pedía la toma en consideración de los tres principios siguientes: 1.º Mantenimiento de la independencia política y la inviolabilidad del territorio abisinio.

2.º Necesidad de la aprobación del arreglo por el Megus.

3.º Concordancia del arreglo con el Estatuto de la Sociedad de Naciones.

Se declara que estas proposiciones hubieran adoptado en la práctica la forma siguiente: Abisinia hubiera enviado a la Sociedad de Naciones una petición tendiendo a recibir la ayuda común de potencias extranjeras para el desarrollo de su economía y su administración. La colaboración de las potencias hubiera sido determinada en un acuerdo adicional al Tratado de 1906, al que Abisinia se habría adherido previamente. Además se hubiera podido prever, por ejemplo, un convenio de cuatro bases del Tratado de 1906, que hubiera dado a Italia la más amplia satisfacción.

Francia e Inglaterra no habrían buscado para ellas mismas nuevas ventajas en Abisinia.

Rechazadas estas proposiciones por el Gobierno italiano, era difícil encontrar otra fórmula conciliable con la independencia de Abisinia y el Estatuto de la Sociedad de Naciones, como se ha dado a entender. No se otorgaron, como se ha dado a entender, que estas proposiciones hubieran dado a Italia amplia satisfacción.

Al mismo tiempo se pedía la toma en consideración de los tres principios siguientes: 1.º Mantenimiento de la independencia política y la inviolabilidad del territorio abisinio.

2.º Necesidad de la aprobación del arreglo por el Megus.

3.º Concordancia del arreglo con el Estatuto de la Sociedad de Naciones.

SILUETA DEL DIA

La revelación. El señor Haro Galindo ha tenido una brillante manera de salir del apuro. No es tan fácil como parece eso de componer a hablar en una asamblea deliberante. Los primeros suelen sentirse embargados por una invencible timidez y no encuentran nunca el momento propicio de pedir la palabra. En algunos casos, el mutismo es tan perseverante que llega a producir peligrosos estados de inquietud y de angustia. Un concejal que no habla nunca acaba por convertirse en una figura de pedestal. Se le supone atormentado por su propio silencio, mientras en su imaginación bullen acaloradamente centenares de discursos que no encuentran salida y que tal vez no se pronunciarán jamás. El público ignora casi siempre estos modestos dramas de los ediles silenciosos. «Pero este hombre no se ha estrenado todavía», dicen los comentaristas con desdén. Y no saben la cantidad enorme de posibles discursos que ese hombre ha derrochado en las horas de su mutismo inacabable y doloroso.

Por fortuna, el señor Haro Galindo ha podido abandonar a tiempo su falsa categoría de esofago. Cierta que sus palabras no han sido muchas y que después ha tenido la gen-

El conflicto italo-abisinio

Ha fracasado la Conferencia Tripartita de París

A una pregunta de Mussolini, los "camisas negras" responden que están preparados para la guerra

París 19.—Un comunicado oficial dado anoche participa que la Conferencia Tripartita ha fracasado y ha terminado.

París 19.—La jornada de la Conferencia Tripartita se ha desarrollado en la siguiente forma:

Por la mañana, el señor Laval se entrevistó sucesivamente con los señores Aloisi y Eden.

La Conferencia Tripartita se reunió por la tarde a las tres y media. La reunión terminó poco después de las cinco de la tarde y los delegados de Inglaterra e Italia anunciaron que a las ocho de la noche se facilitaría un comunicado.

Los señores Eden y Aloisi marcharán a Londres y Roma para informar a sus respectivos Gobiernos.

En los círculos bien informados se declara que saldrán de París probablemente el lunes y que no es imposible que antes de partir celebren una entrevista con el señor Laval.

París 19.—El texto del comunicado oficial sobre la terminación de la Conferencia Tripartita, comunicado que ha sido entregado a los periodistas en el Quai d'Orsay por el presidente del Consejo señor Laval, a las ocho de la noche, dice así:

«Pierre Laval, presidente del Consejo francés, en representación de Francia; Anthony Eden, ministro inglés, en representación de la Gran Bretaña; y el barón Aloisi, representante de Italia, se han reunido en París para buscar aquellos medios que resultasen pacíficamente las diferencias existentes entre Italia y Etiopía.»

Los reunidos no han podido, hasta ahora, encontrar una base de discusión que permitiera una solución del conflicto.

Las dificultades encontradas en el examen de las sugerencias avanzadas durante el curso de la discusión, son las siguientes:

1.º Necesidad de la aprobación del arreglo por el Megus.

2.º Necesidad de la aprobación del arreglo por la Sociedad de Naciones.

Se declara que estas proposiciones hubieran adoptado en la práctica la forma siguiente: Abisinia hubiera enviado a la Sociedad de Naciones una petición tendiendo a recibir la ayuda común de potencias extranjeras para el desarrollo de su economía y su administración. La colaboración de las potencias hubiera sido determinada en un acuerdo adicional al Tratado de 1906, al que Abisinia se habría adherido previamente. Además se hubiera podido prever, por ejemplo, un convenio de cuatro bases del Tratado de 1906, que hubiera dado a Italia la más amplia satisfacción.

Francia e Inglaterra no habrían buscado para ellas mismas nuevas ventajas en Abisinia.

Rechazadas estas proposiciones por el Gobierno italiano, era difícil encontrar otra fórmula conciliable con la independencia de Abisinia y el Estatuto de la Sociedad de Naciones, como se ha dado a entender. No se otorgaron, como se ha dado a entender, que estas proposiciones hubieran dado a Italia amplia satisfacción.

Al mismo tiempo se pedía la toma en consideración de los tres principios siguientes: 1.º Mantenimiento de la independencia política y la inviolabilidad del territorio abisinio.

2.º Necesidad de la aprobación del arreglo por el Megus.

3.º Concordancia del arreglo con el Estatuto de la Sociedad de Naciones.

Se declara que estas proposiciones hubieran adoptado en la práctica la forma siguiente: Abisinia hubiera enviado a la Sociedad de Naciones una petición tendiendo a recibir la ayuda común de potencias extranjeras para el desarrollo de su economía y su administración. La colaboración de las potencias hubiera sido determinada en un acuerdo adicional al Tratado de 1906, al que Abisinia se habría adherido previamente. Además se hubiera podido prever, por ejemplo, un convenio de cuatro bases del Tratado de 1906, que hubiera dado a Italia la más amplia satisfacción.

Francia e Inglaterra no habrían buscado para ellas mismas nuevas ventajas en Abisinia.

Rechazadas estas proposiciones por el Gobierno italiano, era difícil encontrar otra fórmula conciliable con la independencia de Abisinia y el Estatuto de la Sociedad de Naciones, como se ha dado a entender. No se otorgaron, como se ha dado a entender, que estas proposiciones hubieran dado a Italia amplia satisfacción.

Al mismo tiempo se pedía la toma en consideración de los tres principios siguientes: 1.º Mantenimiento de la independencia política y la inviolabilidad del territorio abisinio.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

Consultorio Jurídico Económico. Calle Navas, núm. 11. Teléfono 1-0-1-8. GRANADA. Gestión y defensa de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcios, juicios de desahucio, cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general. Consulta especial de 9 a 10 mañana y de 4 a 6 tarde.

Es indudable que para aprender a cortar toda clase de prendas de vestir hay que suscribirse a la Moda Práctica. Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción. Aceite de Ricino Goloso. Es el mejor de todos los purgantes.

Dr. MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. CONSULTA EN AFECTACIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA. Plaza Nueva, 18, pral. DE TRES A CINCO. EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. En el Gobierno civil. En Baza iban a cortar el alumbrado público. La cuestión de los gobernadores. Finalmente expuso el señor López Montis que había hablado por teléfono con el señor Duelo, que se encuentra en Madrid, ignorando cuándo se posesionaría del Gobierno civil de Zaragoza. Un niño herido gravemente al ser atropellado por un camión. En la carretera de Málaga, cerca de Loja, un camión atropelló al niño de 11 años Manuel Cobos Lizana, de aquel pueblo, recibiendo gravísimas heridas. Fue trasladado al hospital de San Juan de Dios. Se le apreció la fractura del parietal derecho con hundimiento del mismo y contusiones diferentes en el tronco y extremidades inferiores. Quedó encamado. LO QUE PUBLICA LA "GACETA". Madrid 19.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes: De Hacienda.—Orden concidiendo el retiro voluntario al teniente de Carabineros don Daniel Barrios Salvador. De Trabajo.—Ora designando de tribunales para juzgar la prueba de aptitud de los auxiliares de Jurados mixtos.